

## 第十四届人大五次会议今天上午开幕

无锡市第十四届人大五次会议于11日上午9:50正式召开,400多名人大代表昨日上午参观了无锡城市建设新貌,随后分别到各代表团驻地报到,为次日正式召开会议作最后准备。据了解,此次人大五次会议是人大换届工作前的最

后一次会议。

无锡市第十四届人大五次会议从1月11日开始到1月14日结束,会议时间共三天半。11日将举办第一次大会,代市长朱克江作无锡市人民政府工作报告、无锡市2011年国民经济和社会发展计划

执行情况与2012年国民经济和社会发展计划草案的报告以及无锡市2011年预算执行情况和2012年预算草案的报告。副市长徐劼作无锡市人民政府关于市十四届人大代表议案和建议办理情况的报告。下午各代表团将分组审议无锡市

政府工作报告,并召开临时党委会;12日,各代表团将分组审议市政府工作报告和“计划”、“预算”、“代表议案和建议办理情况”等报告及相关决议,并举行第二次大会等;13日,各代表团将分组审议人大常委会、法院、检察院等部门的

工作报告,并举行主席团等三次会议等;14日,将举行第三次大会,并举行主席团第四次会议,听取选举结果汇报,宣布选举结果,通过无锡市人民政府工作报告等多项工作报告和议案的决议,宣布大会闭幕。 金辰 陈超 匡笠 唐奕

400多位政协委员齐聚无锡人民大会堂共商发展大计,无锡市委书记黄莉新发表讲话

# 开创率先基本实现现代化新局面 打造“魅力”“创新”“创业”“幸福”无锡

无锡市政协十二届五次会议昨日上午正式开幕,400多名政协委员齐聚无锡人民大会堂,审议政协工作报告,共商无锡发展大计。刚刚履新的无锡市委书记黄莉新在大会上表示,开创率先基本实现现代化新局面,无锡全市要共同努力打造“魅力无锡”、“创新无锡”、“创业无锡”和“幸福无锡”。

□金辰 陈超 匡笠 唐奕

### 书记讲话

#### 力争2014年实现基本现代化

无锡市委书记黄莉新在大会开幕时发表讲话,称面对国内外严峻复杂经济形势的挑战,无锡实现了“十二五”发展良好开局,能够取得这样的发展成绩,确实来之不易。

黄莉新说,无锡要力争在2014年、确保到2015年在全省率先基本实现现代化。为此,无锡要加快打造文化特色彰显、生态环境优美的“魅力无锡”。以世界先进城市为标杆,突出山水特征、临水特色和宜居特性,完善中心城市综合服务功能,加快城乡发展一体化步伐,大力推进锡澄、锡宜一体化发展,把无锡打造成为充满活力、具有魅力的现代化城市。

黄莉新说,无锡要加快打造创新动力强劲、体制机制灵活的“创新无锡”;围绕建设“东方硅谷”目标,大力引进国内外的科技创新领军人才和团队;切实加大科技创新力度,促进科技创新成果加快产业化,培育更多自主知识产权、自主品牌和创新型企业,提升科技创新对经济发展的贡献度。

“无锡要加快打造发展环境优越、产业实力雄厚的‘创业无锡’。”黄莉新说,无锡要大力发展新兴产业和现代服务业,加大招才引智和招商引资的力度,更大力度、更高水平“引进来”,支持有条件的企业“走出去”,提高经济国际化水平。

黄莉新说,无锡要加快打造居民生活富足、社会和谐稳定的“幸福无锡”,积极实施居民收入倍增计划,促进农民、企业一线职工、中低收入者和困难家庭的收入快速增长,努力实现居民收入增长与经济增长同步、劳动报酬增长与劳动生产率提高同步;要全面推进城乡养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保障建设,大力推进城乡保障接轨,稳步提高城乡保障水平;坚持教育优先发展,积极构建学习型社会和终身教育体系;加快建设覆盖城乡全体居民的公共卫生服务体系、医疗服务体系、医疗保障体系和药品供应保障体系;创新完善保障房政策,积极构建以公租房为主体的住房保障体系。

### 主席报告

#### 2011年提案解决近七成

无锡市政协副主席秦蕴石通报去年提案工作情况说,去年共收到提案410件,经审查立案395件。截至目前,这些涉及到80个部门单位的提案已全部办复,其中解决与采纳的273件,占69.1%;列入计划解决的110件;留作参考的12件;94.2%的政协委员对提案办理结果表示满意和基本满意。

统计发现,建设宜居城市是政协委员关注的焦点,加强社会事业建设也受到委员重视,关注民生的话题也占到提案总数的十分之一以上。比如民革无锡市委提出的“关于尽快规划建设宜兴至马山快速通道的建议”,交通部门已经列入了《无锡市综合交通“十二五”发展规划》重大基础设施项目。

### 政协要推动无锡科学发展

无锡市政协主席贡培兴在大会作报告称,2012年是无锡全面推进率先基本实现现代化的关键之年,政协要为无锡当好率先基本实现现代化先行军和科学发展排头兵做贡献。

报告称,政协首先要助力科技创新驱动,切实推进发展方式转变,围绕国家创新型试点城市和苏南自主创新示范区建设,专题调研企业自主创新

能力建设,留住和用好各类人才,加快科技产业化步伐;其次会助力“两型社会”建设,切实推进城乡统筹发展,致力把太湖治理作为生态文明建设的标志性工程,为无锡建设生态城做贡献;三是助力民生幸福保障,切实推进社会和谐稳定,专题视察社会保障工作,促进城乡居民收入倍增计划进一步落实。



黄莉新在开幕式上发表讲话



贡培兴在大会上作报告



秦蕴石通报去年提案工作情况

### 委员提案

#### 恢复报刊亭,将其纳入公共文化建设体系之中

提交人:施展

提案要点:将报刊亭的规划、布局和样式纳入公共文化建设体系中去,由规划局、建设局、城管局等多个政府部门负责,报业集团作为责任主体,根据城市的规模、人流、交通及发展状况予以全面、科学、合理的规划和布局,确定数量,制定目标和要求。

委员施展在政协提案中认为,报刊亭是公共文化服务体系的一部分,与阅报栏一样,报刊亭是党和政府传统的重要宣传文化阵地,

施展在提案中建议恢复书报亭。

在施展的政协提案中谈到,报刊亭经营成本低、经营方式灵活方便,点多面广,烘托文化氛围的作用突出,只要管理到位,恢复报刊亭不仅不会影响城市形象,而且对培育文化市场、提升城市形象有积极作用。同时,报刊亭有利于方便群众的生活。从国内外的成功经验看,对报刊亭只要管理和利用得好,将是一个很好的便民服务点。

施展建议将报刊亭的规划、布局和样式纳入公共文化建设体系中去考虑,由规划局、建设局、城管

局等多个政府部门负责,报业集团作为责任主体,根据城市的规模、人流、交通及发展状况予以全面、科学、合理的规划和布局,确定数量,制定目标和要求。政府要给书报亭合法的身份,制定具体的长效管理制度,由主管部门加强对报刊亭的管理,美化报刊亭的外形、结构,拓展报刊亭的便民服务功能和信息传播功能,把传统的书报销售与现代的信息技术结合起来,使报刊亭不仅成为书报销售点,也成为信息亭、便民亭,提升报刊亭的文化品位和经营档次。

#### 制定城市建设长远规划,杜绝重复施工

提交人:高慧

提案要点:规划部门对城市发展制定长远规划,采取在新建道路下预留市政管线等措施。水电气等部门在重排管线前提前沟通,统一前往规划处审批,尽量选择在同一时间重排,杜绝重复开挖。

委员高慧提出了采取措施,预防道路无序重复开挖的提案。在昨日的会议现场,她告诉记者,近年来,无锡市大力改善城市建设,路

面翻修、城市道路拓宽改造、城市下水道管网改造等各种市政施工数不胜数,但由于缺乏规划,部分地方出现了道路随意反复开挖,反复补修,造成了“拉链马路”的现象,既堵塞交通,又污染环境,还浪费了国家的建设资金。

高慧分析造成“拉链马路”主要原因包括:规划部门对市政工程建设缺乏统一管理,各施工单位缺乏相互沟通和统一指挥;规划部门对市政工程建设缺乏统一规划,城

市地下管线规划也缺乏系统性,规划难以跟上城市发展;政府对城市建设缺乏法规性文件,对擅自开挖缺乏管理与处罚等等。她建议,规划部门对城市发展制定长远规划,采取在新建设的道路下预留市政管线等措施。水电气等部门在重排管线前也应该提前沟通,统一前往规划处审批,尽量选择在同一时间重排,杜绝重复开挖。此外,政府部门可借鉴珠海市的做法,出台规范市政建设的法规条例。

### 市民建议

#### 相关部门牵头,建立城市巡视员队伍

建议人:徐经纬

建议要点:市政府相关部门牵头,设立城市巡视员,一旦发现问题,立刻通知有关部门解决问题。

本次政协会议还组织市民代表参加座谈。昨日下午座谈会上,14位来自社会各界的市民代表在会议上提出了自己的想法和建议。徐经纬是泛华装饰装潢有限公司

的退休职工,退休后,他参加了无锡的市民巡访团。在座谈会上,他对于无锡的城市建设提出了两点建议。“城市建设中存在很多问题,诸如拉链路、非法侵占、道路坑洼、偷窨井盖等。”徐经纬建议,由市政府相关部门牵头,设立城市巡视员,一旦发现问题后,可以立刻通知有关部门解决问题。另外,目前无锡的城市下水道太窄,每到雨

季,有不少地方会出现涝灾,他建议无锡可以开始逐步改良下水道问题,从排水口开始,一步步向内拓宽下水道。

直播两会  
读者热线:96060

系列报道 ③